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Draga braćo i sestre 

Papa Franjo nam je prepoznatljiv po svom stilu pisanja. 
Navikao nas je na jake riječi koje utjelovljuju njegove misli. 
Nerijetko upotrebljava glagole. U gramatičkoj strukturi 
mnogih jezika glagol je danas motor rečenice.  Motor sa 
svojom pokretačkom snagom, svojom dinamikom. Ustroj i 
kompleksnost snažnog motora omogućava brže i jednos-
tavnije pokretanje. Kako bi nam pomogao približiti se iz-
bjeglicama, povodom njima posvećenog dana, papa u 
svom promišljanju ove godine u središte stavlja četiri gla-
gola.  
Četiri glagola, četiri motora, koji nas ubrzavaju sretati ljude 
u bratskom odnosu. I oni su došli iz daleka. Ponekad na 
jednostavnom, neprikladnom brodiću potpuno pokvarenog 
motora. Često sporim tempom, jer su prošli već stotinu, ti-
suću kilometara. Jedini komad prtljage koji su donijeli je 
njihova nada da će stati na komad zemlje koja će im dati 
više gostoljubivost nego ona u kojoj su odrasli i koju su 
morali napustiti, jer više nije nastanjiva. Politički konflikti su 
njihovu domovina doveli dotle da je postala "kao zemlja 
suha, žedna, bezvodna (Ps. 62)“. Zato su je napustili. Zato 
zu otišli. Lutaju svijetom prepušteni dobroj volji ili pak lošim 
namjerama drugih.  

Ništa ne može nadomjestiti vlastito čitanje papine poruke. 
Valja je pročitati, pokušati razumjeti i živjeti. Kako bismo 
uočili snagu ove poruke, krenut ću s motorima i opisati ih s 
jednom ili dvije rečenice. 

Prihvatiti: Nakon što apelira na biblijsku podlogu prihvata 
izbjeglica naglašavajući sveobuhvatnost ljudske osobe, po-
ruka promatra sadašnju situaciju i zaključuje: "Prihvatiti zna-
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či, prije svega, pružiti veće mogućnosti migrantima i izbjeglicama za 
siguran i legalan ulazak u zemlje odredišta". "Kolektivna i proizvoljna 
protjerivanja migranata i izbjeglica nisu prikladna rješenja, osobito kad 
ih se vraća u zemlje koje ne mogu jamčiti poštivanje ljudskog dostojan-
stva i temeljnih prava.“  
Zaštiti: Ovaj pojam sadržava puno aspekta. Prisjetimo se 
izazovne misli: Ljudi imaju pravo na zaštitu u svojoj domo-
vini. „Tu se zaštitu mora nastaviti, u najvećoj mogućoj mjeri, u zemlji 
migracije, jamčeći tim osobama odgovarajuću savjetničku pomoć, 
pravo da u svakom trenutku imaju kod sebe svoje osobne dokumente, 
pravedan pristup pravdi, mogućnost otvaranja osobnog bankovnog ra-
čuna i minimalna sredstva dovoljna za život.“ 

Promicati: Poruka nas podsjeća da je „zajednički život“ 
dobro svih nas i da čovjek ima pravo živjeti po zakonima 
prirode. Budući da je „rad po svojoj naravi namijenjen ujedinja-
vanju naroda" potičem da se poduzme odlučni napor usmjeren promi-
canju uključivanja migranata i izbjeglica u društvo i svijet rada, 
jamčeći svima – uključujući tražitelje azila – mogućnost zapošljava-
nja, učenje jezika i aktivno građanstvo, zajedno s odgovarajućom in-
formiranošću na njihovom materinskom jeziku.“ 
Integrirati: Proces integracije je prilika za interkulturalno 
obogaćivanje. To je razlog zašto „dodir s drugim, vodi otkriva-
nju njegove „tajne", otvaranju drugome kako bi se prihvatilo njegove 
pozitivne vrijednosti i tako pridonijelo većem međusobnom poznava-
nju.“ „Ponavljam potrebu da na svaki mogući način promičemo kultu-
ru susreta – povećanjem mogućnosti za interkulturalnu razmjenu, in-
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formiranjem i širenjem najboljih praksi integracije te razvijanjem pro-
grama za pripremu lokalnih zajednica za integracijske procese.“ 
Na kraju svoje poruke papa Franjo se raduje zauzetosti 
vodećih svjetskih političara. Veseli da su države odlučile do 
kraja 2018. godine izraditi dva sporazuma – jedan posve-
ćen izbjeglicama, a drugi migrantima.  

Promišljajući ova četiri glagola, koji otvaraju mnoge putove, 
pozvani smo poruku pape dijeliti i ugraditi u naše molitve, 
kako bi najavljeni sporazumi doprinijeli boljem životu izbje-
glica i migranata. Neka nas čitanje ove poruke vodi u na-
šem djelovanju, „kako bismo, odgovarajući na najveću Božju za-
povijed, svi naučili voljeti drugoga, stranca, kao sebe same.“ 

 
 
 
 
 
  Jean-Marie Lovey crb 
 Biskup iz Sitten-a 


